

Отзыв

на выпускную квалификационную работу

студентки 5 курса исторического факультета ФБГОУ ВО «Красноярский государственный педагогический университет им. В.П. Астафьева»

Черновой Александры Васильевны

на тему «Применение технологии проблемного обучения на уроках обществознания»

Совместная научная работа с Черновой Александрой Васильевной была насыщенной и плодотворной. С самого начала Александра Васильевна продемонстрировала склонность и готовность к исследовательской работе. Она глубоко изучила предмет своего исследования, проявила новаторство в осмыслении изложения некоторых положений технологии проблемного обучения на уроках обществознания, выдвижении научной гипотезы.

Проведя собственное исследование, Александра Васильевна выделила и проанализировала основные возможные пути применения технологии проблемного обучения, показала потенциал курса обществознания при формировании на основе выбранной технологии важных навыков 21 века. Все это позволило автору исследования выдвинуть гипотезу, что реализация проблемного обучения на уроках обществознания позволяет решить многие проблемы современного обществоведческого образования, повысить мотивацию к обучению. Проведя анализ имеющихся методических разработок и выявив, что подобного типа задания недостаточно разработаны в методической литературе, Александра Васильевна приступила к выполнению практической части своего исследования — подготовки банка заданий для проведения уроков обществознания в проблемной парадигме, а также апробации созданных материалов.

Автор выпускного квалификационного исследования продемонстрировала умение работать с источниками разного вида, на основе глубокого анализа источников умение выявлять основные тенденции в развитии данной тематики, показала хорошее владение теоретическими основами предмета обществознание и педагогическими технологиями, а также умение систематизировать собранный материал и разрабатывать готовые дидактические материалы по предмету обществознание.


Главным достоинством представленного к защите исследования стало появление банка заданий и их полная апробация. Данные задания самостоятельны, не требуют доработок, могут быть использованы учителями в учебной деятельности.

Разработанные задания не только прошли апробацию в рамках учительской деятельности автора выпускной квалификационной работы, но также были апробированы во время участия Черновой А.В. во Всероссийской олимпиаде «Я - профессионал» в 2020 г., где получили положительные отзывы экспертов конкурса и позволили Александре Васильевне стать призером.

Чернова А.В. выполнила самостоятельное исследование, создала и апробировала готовый продукт исследования. Структура работы соответствует цели и задачам, выделенным автором, и не вызывает возражений. Исследование Черновой Александры Васильевны соответствует всем требованиям, предъявляемым к подобным работам, и автор заслуживает высокой положительной оценки.

16 июня 2022 г.

Научный руководитель



к.и.н., доцент кафедры
отечественной истории

Толмачева А.В.